

疫情就是命令 防控就是责任

论坚决打赢疫情防控阻击战

(2版)

新华每日电讯

新华通讯社出版



新华社客户端

2020年1月26日 星期日 庚子年正月初二 今日4版 总第09888期



新华通讯社



江苏医疗队驰援武汉

1月25日,送站亲友在铁路南京南站站台为医疗队队员打气加油。当日,首批江苏援湖北医疗队从南京集结出发,奔赴武汉。新华社记者李博摄

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

习近平主持中央政治局常委会会议

研究疫情防控工作 党中央成立应对疫情工作领导小组

新华社北京1月25日电1月25日农历正月初一,中共中央政治局常务委员会召开会议,专门听取新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作汇报,对疫情防控特别是患者治疗工作进行再研究、再部署、再动员。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议决定,党中央成立应对疫情工作领导小组,在中央政治局常务委员会领导下开展工作。党中央向湖北等疫情严重地区派出指导组,推动有关地方全面加强防控一线工作。

习近平代表党中央,向奋战在疫情防控工作一线的全国广大医务工作者和同志们表示衷心的感谢,向全国各族干部群众特别是湖北各族干部群众致以诚挚的问候,向在疫情中失去亲人的家庭致以诚挚的慰问。习近平强调,全党全军全国各族人民都同你们站在一起,都是你们的坚强后盾。生命重于泰山。疫情就是命令,防控就是责任。各级党委和政府必须按照党中央决策部署,全面动员,全面部署,全面加强工作,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓。只要坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,我们就一定能打赢疫情防控阻击战。

习近平指出,面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情加快蔓延的严重形势,必须加强党中央集中统一领导,各级党委和政府要增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,深刻认识做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的重要性和紧迫性,加强统一领导、统一指挥,坚定不移把党中央各项决策部署落到实处,贯彻落实情况要及时向党中央报告。各级党委和政府特别是主要领导干部要坚守岗位、靠前指挥,在防控疫情斗争中经受考验,深入防控疫情第一线,及时发声指

- 生命重于泰山。疫情就是命令,防控就是责任
- 各级党委和政府必须按照党中央决策部署,全面动员,全面部署,全面加强工作,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓
- 各级党政领导干部特别是主要领导干部要坚守岗位、靠前指挥,在防控疫情斗争中经受考验,深入防控疫情第一线,及时发声指导,及时掌握疫情,及时采取行动,做到守土有责、守土尽责
- 各地要减少春节期间大型公众活动,尽量避免人员大规模聚集
- 要加强患者医疗救治费用保障,确保患者得到及时救治,决不能因费用问题耽误患者救治

导,及时掌握疫情,及时采取行动,做到守土有责、守土尽责。要加强联防联控工作,加强有关药品和物资供给保障工作,加强医护人员安全防护工作,加强市场供给保障工作,加强舆论引导工作,加强社会力量组织动员,维护社会大局稳定,确保人民群众度过一个安定祥和的新春佳节。

会议强调,湖北省武汉市等地近期陆续发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情以来,习近平总书记始终高度重视,多次召开会议、多次听取汇报、作出重要指示,要求各级党委和政府及有关部门要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,制定周密方案,组织各方力量开展防控,采取切实有效措施,坚决遏制疫情蔓延势头。在党中央坚强领导下,国务院多次

召开会议研究部署,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,充分发挥联防联控机制作用,加强统筹协调,及时研究解决防控工作中的问题,各项防控措施正有力有序开展。

会议指出,要分类指导各地做好疫情防控工作。湖北省和武汉市疫情防控工作事关全局,湖北省要把疫情防控工作作为当前头等大事,采取更严格的措施,内防扩散、外防输出,对所有患者进行集中隔离救治,对所有密切接触者采取居家医学观察,对进出武汉人员实行严格管控,坚决防止疫情扩散。要切实保障湖北省和武汉市各种物资供应,确保人民群众正常基本生活。其他所有省份要加强流动人员的疫情监测和防控,严格隔离确诊患者,对疑似病例和密切接触者要按医学

要求进行隔离和检查。各市县乡(镇)要保持高度警惕,做好应急预案和应对准备,必要时立即启动。各地要减少春节期间大型公众活动,尽量避免人员大规模聚集。

会议强调,要全力以赴救治感染患者。要按照“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”的原则,将重症病例集中到综合力量强的定点医疗机构进行救治,及时收治所有确诊病人。要尽快充实医疗救治队伍力量,把地方和军队医疗资源统筹起来,合理使用,形成合力。要不断完善诊疗方案,坚持中西医结合,尽快明确诊疗程序、有效治疗药物、重症病人的抢救措施。要加强患者医疗救治费用保障,确保患者得到及时救治,决不能因费用问题耽误患者救治。要关心和保护好广大医疗卫生人员,做好防护设备配置、防护措施落实。

会议指出,要依法科学有序防控。要做好疫情监测、排查、预警等工作,切实做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。要加大对重点场所特别是农贸市场、集贸市场、超市的禽类、野生动物等交易的监管和卫生学处置力度,加强源头防控。对车站、机场、码头等重点场所,以及汽车、火车、飞机等密闭交通工具,采取通风、消毒、体温监测等必要措施,一旦发现疑似病例就地留观。要及时研判疫情传播扩散风险,加强溯源和病原学检测分析,加快治疗药品和疫苗研发,提高疫情防控的科学性和有效性。

会议强调,要及时准确、公开透明发布疫情,回应境内外关切。要加强舆论引导,增强有关政策措施宣传解读工作,增强群众自我防病意识和社会信心。要及时向世界卫生组织有关国家和地区组织及港澳地区通报疫情信息,加强合作、全力应对,共同维护地区和全球公共卫生安全。

“时间不等人!历史不等人!时间属于奋进者!历史属于奋进者!为了实现中华民族伟大复兴的中国梦,我们必须同时间赛跑、同历史并进。”

辞旧迎新之际,在中共中央、国务院举行的2020年春节团拜会上,习近平总书记发表的讲话,凸显了中国人民独特的时间观,鼓舞全党全军全国各族人民风雨无阻向前进。

中国人民有着超乎寻常的紧迫感

“近代以后,中华民族被各种内忧外患耽误的时间太多了,因此中国人民始终有着超乎寻常的紧迫感、时代感。”习近平总书记关于中国人民对时间紧迫感和使命感的论述,展现出中国人民的大历史观。

“鸦片战争后,半殖民地半封建的中国受尽欺凌,直到100多年后新中国成立,让我们看到曙光,艰难攀登,改革开放后又取得了令世界惊叹的伟大成就。”上海交通大学马克思主义学院教授高福进说,“中国人民始终在奋斗、在追赶。面对未来,我们更有不进则退的超乎寻常的紧迫感。”

天津社会科学院社会学研究所所长张宝义指出,从工业革命开始,中国长期处于落后的发展状态,虽然也有过如洋务运动等举措,但因种种内忧外患并未实现复兴;解放初期中国开始逐步发展,但直到改革开放以后,中国才真正开始大步向前。

不同的社会培养不同的时间观念。中华民族的历史进程,决定了中国人民“只争朝夕,不负韶华”的独特时间意识和观念。

浙江大学传媒与国际文化学院教授邵培仁说,百余年来,历史让中国人民意识到,可以用“时间突破空间”。习近平总书记对中国人民的时间观念作出了创新性阐释,具有很强的中国特色和中国气派。”

为身处伟大时代骄傲自豪

“中国人民的每一分子,中华民族的每一分子,都应该为处在这样一个伟大时代感到骄傲、感到自豪!”习近平总书记的讲话,明晰了当今时代在历史长河中的时间定位,进一步鼓舞广大干部群众奋进新时代、书写新辉煌。

中国科学院大学教授杨佳说,身处这一伟大时代,中国人的骄傲和自豪并非盲目,它源于中国所走道路的正确性、理论的科学性、制度的先进性、文化的深厚性,源于百姓获得感、幸福感、安全感的不断提升。

“北京师范大学的一项调查研究发现,近七成‘一带一路’相关国家青年对中国文化有兴趣,了解中国的意愿正逐年递增。”北京师范大学文化创新与传播研究院院长助理滕依舒说,灿烂悠久的历史在吸引外国友人点赞的同时,也在亿万中华儿女间产生强大的凝聚力和向心力,是中国发展的最重要力量源泉。

从现在起到本世纪中叶,我国将分步实现全面建成小康社会、基本实现社会主义现代化,最终建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

湖南省委宣传部部长唐珍名认为,完成党和国家提出的战略谋划,是时代赋予当今每一个中国人的责任和使命。“我们唯有立足本职工作,快马加鞭,无缝对接国家重大战略和重大需求,殚精竭虑,致力人才培养质量的提高,才能不负韶华,走好我们这一代人的长征路。”

同时间赛跑、同历史并进

“为了实现中华民族伟大复兴的中国梦,我们必须同时间赛跑、同历史并进。”习近平总书记热情洋溢的讲话,激荡起亿万人民同心共筑中国梦的磅礴力量。

广东省委党校广东党建研究所所长刘朋说,当今世界的发展大势是“百舸争流,不进则退”,习近平总书记的讲话揭示出“同时间赛跑”意识的重要性,只有每个人完成自己的使命,才能完成国家和民族的使命。

广东省社会科学院副研究员黄硕认为,“同时间赛跑、同历史并进”有两个维度的内涵:一是要用积极进取、只争朝夕的精神投入工作和学习;二是要站在参与创造历史、实现中华民族伟大复兴这一过程的高度,把有限的时间用到为国为民的事情上。

不忘初心、牢记使命,不畏风浪、直面挑战,是习近平总书记时间观的重大启示。

“在中国人均GDP首次突破1万美元的新形势下,我们仍然要准备接受‘栉风沐雨’的考验,继续保持‘朝乾夕惕’的奋斗状态,才能真正迎来和实现中华民族伟大复兴。”东北大学跨文化战略研究院院长张雷说。

“习近平总书记强调,历史属于奋进者。”宁波大学校长沈洪洪表示,教育工作者要自觉肩负起新时代赋予的历史使命,投身于科教兴国、人才强国、自主创新的伟大实践中,为实现伟大梦想提供源源不断的动力,从而创造中华民族的伟大历史时间。

“新时代新担当,全面建成小康社会是里程碑,也是发令枪。”辽宁省发改委主任李雪东说:“我们要牢记总书记嘱托,以时不我待的奋进姿态,继续在人类历史中创造中华民族的伟大时间。”(记者白瀛、高蕾、白阳、郭敬丹、白佳丽、王俊祿、王君璐、吴涛、王炳坤、谢樱) 新华社北京1月25日电

时间不等人! 时间属于奋进者!

习近平总书记春节团拜会讲话凸显中国人民时间观

坚定信心打赢疫情防控阻击战

中共中央政治局常务委员会会议决策部署引发干部群众强烈反响



新华社记者

中共中央政治局常务委员会25日召开会议,专门听取新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作汇报,对疫情防控特别是患者治疗工作进行再研究、再部署、再动员。习近平总书记主持会议并发表重要讲话。

“各级党委和政府必须按照党中央决

策部署,全面动员,全面部署,全面加强工作,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓。”习近平总书记的重要讲话和会议作出的决策部署在广大干部群众中引发强烈反响。大家表示,坚决贯彻落实党中央决策部署,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,坚定信心、同舟共济,一定要坚决打赢这场疫情防控阻击战。

疫情就是命令,防控就是责任

25日深夜,武汉东湖风景区工委书记黎东辉还在忙着调度病人转运。

“听了总书记讲话,感觉到这个时候就像

“定海神针”,坚定了我们的信心。”黎东辉说,将全力以赴,确保所有发热病人该收治的百分之百收治,该留观的百分之百留观,该转诊的百分之百转诊。

湖北省委表示,衷心拥护党中央向湖北派出指导组的重大决议,把疫情防控工作作为当前头等大事,层层压实责任,省委常委、党员副省级领导干部包片市州,深入防控一线研究解决问题,坚决打赢疫情防控阻击战。

国家卫生健康委员会表示,在疫情防控的关键阶段,以习近平总书记为核心的党中央做出成立应对疫情工作领导小组的决定,对于凝聚各方面力量,统一行动,取得疫情防控阻击战的全面胜利具有重要意义。

“在这个疫情危急的时刻,习近平主席专

门主持召开中央政治局常务委员会会议,进一步坚定了我们敢打必胜的信念。”陆军军医大学医疗队首席专家毛青说。

北京市委表示,要深刻认识做好疫情防控的重要性和紧迫性,以更坚决态度、更严格举措、更果敢行动,切实把党中央各项决策部署落到实处。

面对疫情,天津市委表示,主要领导干部一定坚守岗位、靠前指挥,以最高等级、最严密措施,全力维护人民生命安全和身体健康。(下转3版)

▲1月24日,空军军医大学医疗队受命紧急驰援武汉,这是前来送行的队员家属为队员整理背囊。新华社发(张昊腾摄)

新华全媒头条

阅读更多全媒体形态报道
请扫描二维码下载新华社客户端、订阅“新华全媒头条”栏目